

Мы приглашаем вас в
Казахстан!

Воспитатель:
Калинина О.В.





Государственный герб Республики Казахстан.

Государственный герб Республики Казахстан представляет собой изображение шанырака (верхняя сводчатая часть юрты) на голубом фоне, от которого во все стороны в виде солнечных лучей расходятся уйки (опоры) в обрамлении крыльев мифических коней. В нижней части герба — надпись «Қазақстан».

В цветном изображении Государственный герб Республики Казахстан — двух цветов: золота и сине-голубого.

Сегодняшний герб суверенного Казахстана является результатом огромного труда, творческих исканий двух известных архитекторов: Жандарбека Малибекова и Шот-Амана Уалиханова.



Государственный флаг Республики Казахстан.



*Представляет собой
прямоугольное полотнище
голубого цвета с изображением в
его центре солнца с 32 лучами-
они являются символом изобилия
и благополучия.*

*Под солнцем парит степной
орел- символ независимости и
свободы Казахстана.*

СИМВОЛЫ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН



Герб



Флаг

Гимн

Алтын күн аспаны,
Алтын дән даласы,
Ерліктің дастаны,
Еліме қарашы!
Ежелден ер деген,
Даңқымыз шықты ғой.
Намысын бермеген,
Қазағым мықты ғой

Менің елім, менің елім,
Гүлің болып егілемін,
Жырың болып төгілемін,
елім!

Туған жерім менің -
Қазақстаным!
Ұрпаққа жол ашқан,
Кең байтақ жерім бар.
Бірлігі жарасқан,
Тәуелсіз елім бар.
Қарсы алған уақытты,
Мәңгілік досындай.
Біздің ел бақытты,
Біздің ел осындай!

Гимн Казахстана на русском языке

1. В её небе золотое солнце, В её степях золотое зерно. Она поэма мужеству, Посмотри на мою страну! В седой древности Родилась наша слава. Никогда не терявший чести Силён мой казахский народ! Припев: О, мой народ! О, моя страна! Я посаженный тобой цветок, Я твоя льющаяся песня, моя страна! Моя родная земля — мой Казахстан! 2. Открывающая путь будущим поколениям Широкая необъятная земля есть у меня. Сплочённая в единстве, Независимая страна есть у меня. Встречает (новое) время Как извечного друга. Наша страна счастливая, Наша страна такая! Припев: О, мой народ! О, моя страна! Я посаженный тобой цветок, Я твоя льющаяся песня, моя страна! Моя родная земля — мой Казахстан!

Казахская земля богата золотом, железом, углем, нефтью и газом. Здесь растут пшеница и рис, овёс и просо. Есть белоснежные хлопковые поля. Сады дарят людям яблоки, груши, виноград, абрикосы, урюк.





ШАШУ. Осыпание. Это очень красивый и радостный обряд. Заключается он в том, что во время большого события, свадьбы, сватовства на виновников торжества бросают сладости, чаще всего конфеты или деньги. Это и называется шашу. Такой обряд очень любят взрослые и особенно дети. С радостью кидаются они собирать разбросанные конфеты. Но и взрослые не прочь подобрать конфеты во время обряда шашу, так как верят, что это добрый знак и он принесет удачу.

Бесик салу (класть в колыбель). Этот обычай доверяли киндик шеше (вторая мать). Если младенец мальчик, клали узду и нагайку, чтобы был хорошим наездником, а также нож, чтобы защитить от злых духов, а если младенец девочка, в колыбель клали зеркальце и расческу, чтобы выросла красавицей.



«Кумис алу» (тенге алу)

Это очень интересная игра, в которой испытываются качества и достоинства джигита. На определенном расстоянии друг от друга бросают несколько узелков с серебром или деньгами. Участники игры выстраиваются друг за другом в порядке очереди. Вскачь они должны постараться достать эти узелки с земли, при этом, не останавливая коня ни на секунду, иначе такая победа не будет засчитана. Обычно с одного заезда невозможно достать все узелки с деньгами, поэтому вслед за одним игроком выезжает другой. Для большего интереса зрители вновь наполняют узелки деньгами. Игра продолжается дальше, а победители заслуженно оставляют деньги себе.



«Октау тартыс» (перетяника) Эта игра выявит, кто из вас сильнее. Для этой игры двое должны выйти на середину. Вначале проведите на земле черту и встаньте по разные ее стороны. Возьмите скалку за оба ее конца и тяните каждый на себя. Тот, кто сможет перетянуть соперника на свою сторону, и будет победителем. С незапамятных времен на различных праздниках и торжествах проводятся народные игры, среди взрослых и детей.









Спасибо за внимание!